Отчет-информация МКУ ДО ДЮСШ Ипатовского района 
о работе по противодействию коррупционному поведению за 2019 год.


1. Проведен мониторинг всех локальных актов, издаваемых администрацией МКУ ДО ДЮСШ Ипатовского района на предмет соответствия действующему законодательству.
Вкладка «Антикоррупционная деятельность» официального сайта учреждения приведена в соответствие с требованиями и методическими рекомендациями о формировании единого подхода к размещению и наполнению подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов образовательных организаций, подведомственных министерству образования и молодежной политики СК. Адрес сайта ОУ: http://ipdush.ru/ .
С целью информирования родителей учащихся на сайте МКУ ДО ДЮСШ Ипатовского района размещена информация в рамках комплекса мер по противодействию коррупционному поведению. Во вкладке «Антикоррупционная деятельность» обновлены следующие материалы:
              - План работы МКУ ДО ДЮСШ Ипатовского района по профилактике коррупционного поведения на 2019-2020 учебный год;
               - Приказ о создании комиссии по борьбе с коррупцией, о назначении ответственного  за  профилактику  коррупционных  и  иных  правонарушений, о назначении ответственного  за размещение и наполнение подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции (приказ № 296  от 18.09.2019 г.);
- Положение о комиссии по противодействию коррупции;
- отчет - информация о деятельности МКУ ДО ДЮСШ Ипатовского района в рамках профилактики коррупционного поведения за 2019 год.
- методические материалы, памятки, форма направления сообщений гражданами и организациями через сайт для ознакомления преподавателям, родителям.
- телефоны «горячей линии», «телефон доверия», Министерства и молодежной политики СК, ОО АИМР Ставропольского края и школы. Кроме того, на главной странице указаны данные и телефоны администрации школы, куда участники образовательного процесса могут обратиться в случае спорных вопросов.
               - Кодекс профессиональной этики педагогических  работников МКУ ДО ДЮСШ Ипатовского района.
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