Отчёт  по сдаче нормативов ГТО (IV ступени) в  Ипатовском районе.
В Ипатовском районе с 25 апреля по 18 мая 2016 года Центр  тестирования провел испытания (тесты)  для  учащихся IV ступени (возрастная категория 13-15лет). Испытания для участников были разбиты на несколько дней и  прошли на базе МБОУ СОШ № 14  г. Ипатово, МБОУ СОШ № 22  г. Ипатово и городском стадионе.  В данном мероприятии приняли  участие  26   учащихся образовательных учреждений Ипатовского района (МБОУ СОШ № 1 г.Ипатово, МБОУ СОШ № 6 г.Ипатово, МБОУ СОШ № 22 г.Ипатово, МКОУ СОШ № 5 пос. Красочный, МКОУ СОШ№11 с.Первомайское).
 В комплекс были  включены такие виды испытаний как: наклоны туловища, бег, подтягивание, стрельба, поднимание туловища, прыжки, кросс, метание снаряда; сгибание-разгибание рук.  Все испытания позволили  оценить разносторонность и гармоничность развития основных физических  качеств и прикладных двигательных умений и  навыков,  в соответствии с половыми и возрастными особенностями развития человека.
Хочется отметить, что большинство  участников справились с тестами и показали хорошие результаты при их прохождении. Участники показали прекрасные результаты  в испытаниях на выносливость, развитии скоростных возможностей, в  развитии   силы и гибкости.  Центр тестирования Ипатовского района  подал заявку на 11 золотых знаков  ГТО, 8 серебряных знаков и 2 бронзовых. На торжественном закрытие присутствовали: глава администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края Савченко Сергей Борисович, главный специалист отдела культуры и социального развития администрации Ипатовского муниципального района Малеев Андрей Юрьевич, методист отдела образования Ипатовского муниципального района Платонов Владимир Владимирович.  Глава администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края Савченко С.Б.  поздравил детей с окончанием сдачи комплекса ГТО, вручил дипломы участников и пожелал участникам дальнейших успехов. 
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